



Córdoba 4 Sept. de 1938

TERCER AÑO TRIUNFA!

Núm. 515

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. T. V. S.

La Colonia Escolar Marroquí, visitó la Mezquita Catedral de Córdoba



La Colonia Escolar Marroquí visitó la Mezquita Catedral de Córdoba. En el Patio de los Naranjos, en torno a la fuente, se agrupan los jóvenes árabes, descendientes de los Abde-rramanes que llegaron al mundo la maravilla artística de la Mezquita cordobesa.

(Foto Santos).

INSTITUCIONES**"Plato Único" y "Día sin Postre"**

Exaltación de la caridad cristiana.

Institución creada no como un nuevo impuesto, sino para acudir en remedio de necesidades humanas que la nueva España quiere desterrar para siempre. Pan para todos los españoles que lo sean...

Y la Falange, en esta como en todas, se ha ocupado de ella, la ha adoptado y la ha hecho popular...

Y hoy cumple sus fines con creces. Ese pequeño sacrificio que supone ¡cuántas lágrimas enjuga! ¡cuántas necesidades cubre...!

¿Qué es el día del Plato Único y Día sin Postre?

* * *

Es un comerciante atareado, sus múltiples negocios no le permiten hacer una vida casera, ya simplemente a dormir y a veces a comer, las más, come en cualquier restaurante.

Y el jueves se sienta a la mesa como todos los días.

Come su plato rebosante apenas sin darse cuenta, y espera...

Ante su cubierto colocan fruta, el postre...

—Pero, ¿es que no hay más comida...?

—Querido, no. Hoy es día de Plato Único. Has comido suficiente. Con el dinero que importan los restantes platos, que habías de comer, van a comer también su Plato Único, pero bien comprendido, muchas familias que no tienen nada y todo lo esperan de Dios...

Y el ceño del comerciante se desarruga. Brilla en sus ojos la alegría y vuelve a su trabajo con esa satisfacción que es la mayor recompensa del hacedor de un bien.

Satisfacción de conciencia que ha cumplido su deber y descansa en la paz espiritual que su cumplimiento proporciona.

* * *

Es esa familia acomodada que se sienta en mesa colmada...

En ella figuran varios niños, gordueles como angelotes pintados en bóveda monacal.

Como todos los niños son glotones en exceso, con esa glotonería inocente propia de la infancia.

Terminan la comida y esperan el pastel, el dorado flan, los racimos de uvas apetentes, el llamativo melocotón amarillo de madurez...

—Ea—dice la madre—levantaos.

—Pero..., exclaman los nenes.

—No. Hoy no hay postre, hijos míos. Esas pocas pesetas que me cuesta eso que no es más que una glotonería y que podéis pasar sin ella, hoy se van a con-

vertir en un cocido, abundante, pero húmilde. Y con ese cocido van a comer unos hermanitos vuestros que nunca comen postre, si no se lo damos nosotros...

Y la sonrisa de comprensión infantil que anima aquellos menudos rostros, los hace parecer entonces verdaderos ángeles, a través de cuyos graciosos semblantes resplandece la grandeza de Dios y su misericordia infinita...

* * *

Y aquí, en Córdoba, el pandero, como

vulgarmente se dice, está en buenas manos.

La formidable recaudación que por esta institución se obtiene, asciende a más de 300.000 pesetas mensuales.

Con este pequeño sacrificio, cordobeses, contribuís con más de quince mil duros por cada semana en que dejais de comer ¡un día! vuestro postre, y ese otro día en que no comed más que un solo plato...

Y estos cuantiosos ingresos son logrados y cuidados con singular celo por un camarada falangista, formidable organizador de la recaudación del Plato Único y Día sin Postre, sin retribución personal alguna y solo por Dios y por España...

Y ellos te lo pagarán a su tiempo, camarada y amigo Miguel Molina...

JOSE VIGIL

Del Ayuntamiento**CONDICIONES MÍNIMAS QUE DEBEN REUNIR LOS LOCALES DESTINADOS A DESPACHOS DE LECHE**

Local independiente con puerta de entrada directa a la calle y sin relaciones con otras dependencias ajenas al comercio de la leche. Capacidad adecuada para el público y personal encargado del despacho, siendo aproximadamente unos doce metros cuadrados si se trata de una sola instalación y clase de leche y de diez y seis metros cuadrados si son dos instalaciones, para vender leche de vaca y leche de cabra, en el mismo local.

Agua potable corriente y con su correspondiente desague para las aguas residuales.

Luz y ventilación adecuada. Piso de baldosín o solería fina, paredes y techo lisos y en blanco, con zócalo de esmalte blanco.

Alejamiento de letrinas, estercoleros, depósitos de inmundicias, almacenes e industrias que puedan contaminar la leche, debiendo presidir siempre la más absoluta limpieza y no se permite que vendan otros artículos.

Se pondrá un rótulo con letras en negro en la puerta del local que diga: DESPACHO DE LECHE.

Todos los despachos de leche que en la actualidad no reunan las condiciones mínimas señaladas anteriormente y que precisen algunas modificaciones, se le girará visita de inspección, para señalarle estas mejoras, concediéndole un mes de plazo para que puedan efectuarlas.

Aquellos puestos que no dispongan de local adecuado o se encuentren colocados en los portales, patios, y habitaciones de casas de vecinos o particulares se le concede dos meses de plazo, para instalarse en la forma antes dicha.

Los derechos de arbitrios que el tra-

lado de estos puestos deben tributar al Excmo. Ayuntamiento, les serán dispensados.

Todos los señores que tengan necesidad de trasladarse de local por no reunir las condiciones debidas, tienen que solicitarlo del señor Alcalde-Presidente y hasta tanto que se le gire la visita de inspección y dictaminen los técnicos si dicho local reúne las condiciones debidas, no puede empezar a instalarse, ni hacer obra alguna en evitación de los perjuicios que pudiera ocasionarse.

A LOS INTERESADOS

Para informarles de un asunto de su exclusivo interés se ruega la presentación en la Secretaría particular de la Alcaldía y en horas laborables de oficina de las personas siguientes:

Doña María López Burgos, doña Manuela Linde Reyes, don Ángel Gómez Medina, doña Isabel Doñas Pérua, doña Mercedes Pozo Jiménez, don Abdón Ferrer Guillén.

DOS PERSONAS INTOXICADAS**Por ingerir alimentos en malas condiciones**

Lucas Centella Nadales, de 47 años, con domicilio en la calle María Auxiliadora número 192, fué asistido en la Clínica de la calle de Góngora, de gastroenteritis tóxica, por haber ingerido alimentos en malas condiciones.

De la misma dolencia fué asimismo asistida la niña de 12 años, Carmen Martínez Martínez, de igual domicilio que el anterior,

También había comido alimentos en mal estado.

Se dió cuenta de este hecho a la autoridad judicial.

Edición, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

CONTRASTES

Persecuciones, asesinatos, masas sometidas por el terror a un régimen selyático, cimentado en la sangre, asentado sobre las ruinas de los pueblos de España por las cuales ha cruzado, como turbonada de muerte y desolación, la ola soviética que por el portillo de la frontera de un país "no intervencionista", ha desembocado en el trozo de tierra española, rasgada hasta la entraña, por la zarpa de la hiena de la estepa.

Y aquí la paz, el orden, el respeto a la ley, el pan de todos y para todos. Una Patria apretada y en orden. Y un Caudillo que la conduce con mano segura e inteligencia clara por la senda ancha y luminosa de sus destinos imperiales.

Allí, hermanos nuestros en tortura, agarrotada el alma por la angustia de una vida que linda plena de sufrimientos, de ese dolor de los martirios callados que hace más punzante la inquietud de la muerte en acecho constante:

Y aquí, bienestar, justicia. Hasta en los campos de concentración, donde respiran el aire de una libertad que nunca sintieron, centenares y centenares de prisioneros rojos sienten la caricia de la España que los perversos le habían pintado con tonalidades sombrías. Y gustan del pan caliente de amor y de hermandad, y no sufren el desasosiego de la残酷 del castigo, presto a descargar sobre sus carnes.

Son hombres a los que la Patria ha rescatado de su cautiverio, para regenerarlos, para volver a sus corazones cegados por el odio de malas doctrinas, la fe en un Dios, el Amor a una Patria que olvidaron y que generosa les abre sus brazos de madre buena.

Así son ellos.

Y así somos nosotros.

Hoy 4 de Septiembre en Córdoba

Manolete
Pepe Luis Vázquez
Manuel Martín
Vázquez

El arte, la emoción, la elegancia y la bravura, todo unido en la fiesta de los toros. ¡La mejor corrida de año!

Servicio de recaudación del Plato Único y Día sin Postre

NOTA AL PÚBLICO

Habiéndose dado ya comienzo a la debranza a domicilio de la aportación en concepto de "Plato Único" y "Día sin Postre", correspondiente al pasado mes de Agosto, y precisándose "adelantar la recaudación", se ruega al público, procure auxiliar en todos extremos nuestra labor, no demorando su abono

haciendo ir más de una vez a los cobradores, y facilitando la necesaria Calderilla para los cambios.

Córdoba 3 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes	2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ...	7'50 "
Extranjero, trimestre ...	10'50 "

El pulso de la guerra

El pulso de la guerra se toma perfectamente en el latido de las cotizaciones de la moneda de la España nacional y de la zona roja en la Banca y Bolsa extranjeras.

Cuando los rojos hicieron el esfuerzo que les costó tan terrible derrota y tan gran catástrofe en el Ebro; cuando las emisoras marxistas lanzaban por las ondas su último embuste apoyado en la estéril tentativa, en París eran estos los tipos de cotización en un Banco internacional:

100 pesetas rojas valían 50 francos.

100 pesetas de la España de Franco, valían 173 francos.

El Consejo Permanente de Guerra

UN JUICIO

Ante el Consejo Permanente de Guerra se celebró la vista de la causa por rebelión contra Manuel Contreras Martínez.

Quedó la causa vista para sentencia.

¡Arriba España!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 4.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 3 de Septiembre de 1938:

En el sector del Ebro, nuestras tropas han conquistado varias importantes posiciones, después de derrotar brillantemente al enemigo, al que se ha castigado durísimamente, causándole enorme cantidad de bajas, de las cuales gran cantidad de muertos ha sido recogida por nuestras fuerzas.

En los sectores de Madrid y Extremadura han sido fácilmente rechazados algunos intentos de ataques del enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN

A más del combate aéreo del que se dió cuenta en el parte de ayer y en el que se derribaron once aviones rojos, hubo otros dos combates también en el sector de Extremadura, en el primero de los cuales fueron abatidos cuatro aviones enemigos, y en el segundo seis, siendo por consiguiente, 21 los aviones rojos derribados en el día de ayer.

Hoy, en el sector de Tremp, ha sido abatido un aparato más por nuestra artillería antiaérea.

En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares de las estaciones de Arbós y Vendrell y los de los puertos de Garraf, Rosas, Sagunto, Palamós, San Feliú de Guixols y Tarragona.

Salamanca 3 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

En la gloria de Antonio López Corpas

Gobierno Militar
de Córdoba

Yo quiero cantar, Antonio,
el temple azul de tu alma.
Mi verso quiere cortar
la flor de tu gesta brava
el dia ocho de Agosto
al filo de la mañana.
Fué el pájaro de la Muerte
el que revoló con saña
sobre el palmo de terreno
que defendía tu planta.
Tú sabías el secreto
de aquella preciosa máquina
que por el hilo del viento
conducía las palabras,
y era el grito capitán,
era la voz que mandaba
y que sólo la entendía
el que podía escucharla.
Fué el pájaro de la Muerte
el que revoló con saña
y sobre tus duros hombros
posó sus siniestras alas.
Tú sentiste que la vida
del cuerpo se te escapaba;
que, más fuerte que tu cuerpo
era el temple de tu alma;
que la flor de tu sonrisa
y el fuego de tu palabra
y el claro azul de tus ojos,
la muerte no los tronchaba.
Te habían cortado los brazos.
Te habían cortado las alas,
pero dentro de tu pecho
el corazón se ensanchaba,
porque habías servido a Dios,
porque habías servido a España.
Yo quiero cantar, Antonio,
el temple azul de tu alma,
cuando tu mano escribía
tu definitiva carta,
el dia ocho de Agosto,
que de este modo empezaba:
"Desde el Campo del Honor".
Tu mano azul la trazaba,
entre el humo de la pólvora
y el fuego de la metralla.
Eras prudente soldado
y lo esencial lo callabas.
Eras fuerte y eras bueno
y en el cielo confiabas.
Así, por aquel escrito,
tu corazón le mandaba
a la Virgen de la Sierra,
que está en la peña más alta,
el exvoto de dos velas
que ante su altar se quemaran.
Tu fina mano pintó
en el dorso de la carta,
un campo lleno de negros
pájaros que revolaban.
Aquellos trazos decían
lo que tú pluma callaba.
En el reloj de tu vida,
las agujas, dislocadas,
iban marcando el final
de tu gloriosa jornada.
Tu corazón no sabía
por qué caminos marchaba;
y cuando de aquel mal sueño
fué despeitando tu alma,

no le temiste a la muerte
que el pecho te atenazaba,
porque sabías que con sangre
de españoles se curaban
las heridas que le han hecho
a la dolorida España.
Como Jesús, sólo dijo
tu boca dulces palabras,
que fueron rosas abiertas



para el Altar de la Patria.
Por tus ojos azulados
se te fué, volando, el alma...
Duerme, Antonio, el dulce sueño
del que dió sus tiernas alas,
su corazón encendido,
la blancura de su alma,
por una cruz para el Cielo
y una rosa para España.
A todos los que nos dejas
desde tu Gloria nos mandas.
Que si en vida fuiste toda
la esperanza de tu casa,
eres, en muerte, el espejo
donde se mira tu raza.
Te llora una madre buena.
Te llora una novia guapa.
Le da a tu cuerpo calor
la noble tierra de Cabra;
y, al recibirte en su seno,
te abre sus brazos España.

JUAN SOCA

AUDIENCIA

JUICIO PARA EL LUNES

Ante la Sala primera de esta Audiencia, se verá la causa, procedente del Juzgado de esta capital, por el delito de lesiones, contra Benito Paula Rivas

Será defendido el procesado por el letrado señor Romero Pareja y representado por el procurador señor León Civil.

ESTADO MAYOR

CONCURSO OFICIAL

La Jefatura Nacional de Adquisiciones necesita para el Ejército de operaciones y sus servicios, máquinas de escribir en número superior a CIEN, a cuyo efecto se abre concurso de ofertas con arreglo a las condiciones siguientes:

Primer.—Los fabricantes o representantes de los mismos que deseen tomar parte en este Concurso, presentarán sus proposiciones en dicha Jefatura, bajo pliego cerrado hasta las doce horas del dia 14 de Septiembre de 1938, indicando marca, dimensiones de los carros, precio y forma de pago.

Segundo.—En el escrito-oferta se hará constar:

a) Clase y procedencia de la mercancía.

b) Precio Cif. en puerto o Aduanas españolas.

c) Plazo o plazos de entrega, determinando exactamente las fechas y lugar de entrada.

d) Forma y condiciones de pago, determinando la fecha, clase de moneda, etcétera.

e) Garantía bancaria de la calidad de la mercancía.

Tercero.—La Junta Nacional de Adquisiciones, seleccionará la proposición que estime conveniente y notificará el acuerdo al interesado, en los cinco días siguientes al plazo de presentación de ofertas, procediéndose a firmar el correspondiente contrato de compra-venta.

Cuarto.—Al concurso pueden concursar indistintamente individuos o entidades nacionales y extranjeras.

Quinto.—Los proponentes que actúen en concepto de apoderados o representantes, deberán exhibir, si obtienen el contrato, los documentos que acrediten su persona y representación.

Burgos 2 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

Gobierno Civil

ESPECTACULOS DE CARACTER BENEFICO

Se recuerda que según lo dispuesto por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, para la celebración de festejos de carácter benéfico, como funciones teatrales, corridas de toros, conciertos, etc., se hallan sujetos a la inexcusable autorización del Ministerio del Interior, solicitada por conducto de este Gobierno Civil.

Hogar, Hogar, Hogar

Dicir mujer es como decir hogar. Un hogar sin mujer no se comprende. Un hogar que la mujer abandona, por cualquier causa, es el compendio de todas las desolaciones.

Si el abandono es por la muerte, no hay luto semejante al luto que se lleva por el ama de casa... Todo en ella le llora: las ropas, los muebles, el búcaro sin flores donde su mano colocaba rosas, la Virgen pequeña ante cuyo rostro celeste no arde ya la lamparilla de aceite, los rincones más íntimos donde solía zurcir los trapos siempre rotos de los rapaces, los cacharros de la cocina y el aire dormido de la casa.

Si la ausencia es por obligaciones apremiantes de la vida, fábricas, talleres, oficinas, etc., no hay tristeza social semejante a esa miseria moderna, todavía no muy arraigada en nuestra España, afortunadamente, pero que en los grandes países industrializados y en las grandes urbes ha producido ese tipo de hogar moderno desmigrado, frío, comida de restaurant y verse la familia a la hora urgente del desayuno o acaso una vez por semana. Los hogares donde reside todo confort corporal, pero donde el alma apenas halla comodidad ninguna, hogares niquelados por fuera y oxidados por dentro; por eso funcionan estupendamente los armastostes mecánicos de la cocina y del cuarto de baño; pero chirrían y se desarreglan los caracteres en su malhumorado e irritable trato cotidiano. Por eso las películas americanas son "tan bonitas", pero también es verdad que los Estados Unidos es el país en que se dan más enfermos y débiles mentales y más suicidas.

Si la ausencia de la mujer es por "deserción" no hay vergüenza comparable a esa vergüenza. Todo el poderío judeo-marxista, conociendo cultamente, que no existe morbo desintegrador de la sociedad y las patrias como éste, nos ha inundado de todo un mundo de literatura, teatro, cine, etc., donde entre encajes de ingenio y frases encantadoras, primeros planos y actitudes subyugantes, se nos hace primero una disculpa, luego una justificación y últimamente un elogio de ciertas situaciones de la mujer. Al fin y a la postre, siempre resulta ser una paloma sin hiel, muy interesante, muy... "incomprendida".

Frente a esto: ¡Hogar, hogar y hogar!

Salud, prevención, higiene, cuidados para la mujer. Una joven, una madre, y más todavía una madre joven que cae, es una batalla que se pierde. Una batalla material y moral.

Salario familiar, seguros, trabajo doméstico, para que la mujer no tenga que abandonar su hogar.

Moralidad, Cristianismo, virtudes antiguas, intolerancia en la ética del matrimonio, alegría y bienestar para que el doble trono del hogar no quede vacante en ningún momento.

Allá dentro del alma de toda mujer se abre como una rotonda donde desembocan como avenidas bordeadas de rosales los recuerdos todos de toda la vida, de cada ilusión o de cada lágrima.

En esa rotunda una estatua, blanca y dura, mármol: la de nuestra madre. Una madre que por donde quiera que la evitemos nos irá diciendo:

¡HOGAR, HOGAR Y HOGAR!

Junta Provincial Reguladora de Abasto de Carnes

PRECIO DE LA CARNE DE CERDO

Por acuerdo de esta Junta y a partir del día 4 del corriente hasta el 15 de Diciembre próximo, se fijan para el público los siguientes precios de carne de cerdo:

Lomo de cinta, 7'50 pesetas el kilo; chuletas y magro, 7'00; Tocino fresco, 4'25; Manteca, 4'50; Huesos, 1'50; Cabeza, 2'00; Espinazo, 2'00; Costilla, 3'75; Riñones, 7'50; Asadura, 3'75; Jajapji Riñones, 7'50; Lengua, 3'75; Asadura, 4'50; Piés y manos, 0'70 uno; Tocino salado, 4'25; Tocino añejo, 5'00; Morcilla, 4'50; Chorizo, 8'25.

Se fija en cuatro pesetas el precio del kilo canal, reiterándose la prohibición de sacrificar cerdos con peso inferior a 100 kilos, y a 125 en los Mataderos industriales. Los propietarios de conocimiento y exacto cumplimiento, uno o dos cerdos, que por falta de pienso u otra circunstancia no puedan seguir que alcance el peso mínimo fija-

Una corrida sensacional.
Una corrida que apasionará al público.

ES A ES LA CORRIDA:
Manolete
Pepo Luis Vázquez
Manuel Martín
Vázquez

**Hoy 4 de Septiembre
en Córdoba**

do, pueden sacrificarlo cuando tengan un peso de 70 kilos.

Lo que se hace público para general

conocimiento y exacto cumplimiento.

Córdoba 2 de Septiembre de 1938.—

Tercer Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, EDUARDO VALERA

VALVERDE.

¿Manolete?

¿Pepe Luis Vázquez?

¿Manuel Martín

Vázquez?

¿Quién?...

Eso lo dirá el público
hoy 4 de Septiembre
en Córdoba.

Don Septiembre que viene a Ciudad...

Este buen señor de la color violeta, consagrado a Vulcano, es punto del verano, que en su 21 pasa el sol a Libra, igualándose en los plátanos los días a las noches, para los Nortes otoños y para los Sureños primaveras.

Los hombres que en él nacen, son mandadores y afortunados, aunque de vida breve; las mujeres acostumbran a ser malas, llevadas de los genios y las del final del mes, celosas como si fueran de Octubre.

Es Septiembre mes de guerras y cañas; "Por San Gil la codorniz y el guerrear por San Miguel." Es mal mes para las mareas por las lluvias y los desamparos de los vientos por los trópicos, según el sabio Tycho Brahe.

Para las flores de Semilla es el mes más cabal: verbena, flor de nieve, francesillas, ojos de poeta, malvas de olor, lirios, borlitas... La tierra acoge todos estos licores con granísimo amor.

La huerta, adobo de las cocinas, puede sembrarse de todas las coles y de las cebollas tempranas; lechugas, romanas, escarolas, rábanos, remolachas..., todo llena la tierra de Septiembre, madre de la col de Pasqua y de las espinacas de la Cuadrasma.

Es mes de suerte, muy propio para matrimonios. Eso del "vivieron felices y comieron perdices" le cae bien a don Septiembre, que abre las puertas de Octubre para las cañas, adornada su gorra de plumas del ave de la más sabrosa salsa de los cazarores. De don Septiembre se dice: "He aquí que viene el caballero en su caballo a buscar la capa que dejó en Mayo".

El Congreso de Nuremberg

"El destino de Europa y el Oriente"

Con ocasión del Congreso de este año los del mundo occidental para poner un quedará abierta al público, en el Norisha dique a la amenaza. Pasando por la historia de los normanos del Partido en que se presenta cronológicamente la lucha de Europa contra los mongoles y los tártaros, llega el visitante de la exposición a la época

Las tareas de selección y distribución de los materiales han corrido a cargo del Departamento de Educación política y cultural, secundado por la Sección del Frente del Trabajo que se ocupa del embellecimiento de los lugares en que el obrero tiene que pasar la jornada reñido por las exigencias de la producción nacional.

Todos los que desfilen por Nuremberg en los días de la magna asamblea del Partido encontrarán en esta exposición, reunidas de manera ilustrativa y concisa, sin un fatigoso aparato técnico, más con la requerida seriedad y objetividad científica, todas las conclusiones de la investigación histórica y de la etnografía. El pueblo alemán se presenta dentro del sistema histórico de los restantes pueblos europeos, para que pueda formarse mejor una idea precisa de su obra, de la misión que ha desempeñado en el pretérito y de la que está llamado a cumplir en el futuro.

El visitante de Norishallen saldrá científicamente poseído de la idea de que la Alemania actual ha recogido la herencia histórica de la de otros tiempos, tanto desde el punto de vista de la sangre y de la raza, como por lo que toca a su cometido y a su actuación en defensa del mundo occidental. Los cuadros, los monumentos históricos, las piezas de museo y los mapas van presentando sistemáticamente la lucha de Europa con el Oriente desde los primeros combates históricos hasta los días de la contienda ideológica que estamos presenciando.

Los primeros salones están destinados a los indogermanos, dándose en los siguientes un resumen de las historias griegas y romana, hasta la época en que empiezan a declinar por la invasión del Oriente.

Esta parte de la exposición explica los motivos de la decadencia de las civilizaciones clásicas, con arreglo a las más modernas conquistas de la investigación histórica y estudia la influencia del judaísmo aclarándola con el auxilio de un excelente mapa que registra la difusión del elemento hebreo por todos los países de Europa.

Se pone de manifiesto en otras salas el esfuerzo de los pueblos germánicos y la protección de la cultura clásica contra el peligro oriental que ya había clavado sus garras en España, en el medio de Italia y en los Balcanes. Con la fundación del reino de los franceses se tratan de reconcentrar todos los elemen-

Sorteo de Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 3 de Septiembre, resultó premiado el número 346.

Las aproximaciones corresponden a los números 345 y 347.

Córdoba, Hospital del Sagrado Corazón, Zaragoza.

Eduardo González Corona, soldado de Córdoba, Hospital Palafox, de Zaragoza.

Pedro Martínez Gutiérrez, cabo de Córdoba, Hospital Mercantil, de Zaragoza.

Manuel Peláez Ruiz, alférez de Córdoba, Hospital Casino, de Castellón.

José Carmona Jiménez, soldado de Córdoba, Hospital número 6, de Gijón.

Francisco Fernández Cuesta, cabo de Córdoba, Hospital Samaniego, de Alava.

Miguel Guzmán Expósito, soldado de Córdoba, Hospital Salvador, de Zaragoza.

José Gázquez Quiles, sargento de Córdoba, Hospital Mercantil, de Zaragoza.

Francisco Torres Castro, soldado de Córdoba, Hospital Santiago, de Granada.

Fernando García Nieto, soldado de Córdoba, Hospital de Lujua (Vizcaya).

Isidro Crámero Muñoz, soldado de Córdoba, Hospital San Fernando, de Córdoba.

Manuel Cabello Molina, soldado de Enrique Vigueras Zurbano, Alférez de Córdoba, Hospital Militar, de Burgos.



EL SEÑOR

Don Francisco Guerrero Barea

Falleció el día 27 de Agosto a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos doña Luisa, doña Pilar, doña Enriqueta, doña Josefina, doña Carmen y don Francisco; hijos políticos, doña Amelia Jiménez, don Federico Montero, don Antonio León, don Francisco Luque, don Guillermo López y don Antonio López; hermano Rafael Guerrero Barea; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos asistir a la misa que se ha de celebrar en la Iglesia parroquial de San Miguel, el día 5 a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Falangistas españoles en Alemania



Nuestros camaradas al llegar a Hamburg fueron recibidos por el jefe local de las juventudes hitlerianas Sr. Kohlmeier y por el Jefe de la Falange de Hamburgo Sr. Pérez. Son huéspedes de las juventudes hitlerianas y permanecerán una temporada en Alemania, en viaje de estudios.

Dos pueblos

Para los espíritus poco dados a calar fondo en los hechos humanos, la superficie lo es todo. Juzgan por las apariencias, sin pararse demasiado a pensar que, quizás, frecuentemente están más cerca del error que de la verdad. Y algo de esto ocurre en relación con Francia. En el concepto de las gentes sencillas, doloridas e impresionables, aquella nación es como sus gobernantes nos la han presentado, sin detenerse a considerar que tras la careta frívola y políticamente peligrosa de la Francia oficial está la otra: la Francia tradicionalmente católica, espiritual y caballeresca.

Combes, con sus leyes laicas, no pudo matar el sentimiento religioso del país, como el materialismo de moda no ha logrado abolir la espiritualidad del pueblo francés, apegado patrióticamente a sus tradiciones seculares. El verdadero pueblo galo no es el que presentan los Frentes Populares, poniendo frente a frente la Internacional y la Marsellesa, la bandera tricolor y el trapo rojo, y la idea de Patria a una supuesta hermandad universal, anzuelo empleado por los más encarnizados enemigos de la familia.

La Francia real ama su Historia, siendo el patriotismo y reza en Marsella a Nuestra Señora de la Garde, en Niza a la Virgen de Laghet, en los Pirineos se hinca de rodillas ante la gruta de Lourdes y en París ante la imagen de rá al mundo su verdadero rostro.

Santa Gagoyeva. La verdadera Francia es la víctima de la Francia legal, minada por la masonería y la política de egoismos y ruindades, podrida y descomposta por la acción persistente del microbio comunista, que la amenaza de muerte.

Pero no pocos españoles sabemos diferenciar la una de la otra, y ahora, en España hemos tenido una brillante representación de la Francia que nos comprende, que nos ama y quizás nos envidia un poco. Si. Porque la España nacional ha sabido romper esas ligaduras internacionales con que nuestros enemigos pretendían tiranizarnos, haciéndonos esclavos de la barbarie de los que no tienen ni Dios ni Patria, ni religión, ni honor.

También Francia las romperá un día, cuando esté madura para la lucha contra los que dentro de su propia casa la hieren hoy desde los puestos de mando. Hundas, crueles, dolorosas serán las heridas y las desgarraduras; pero así como a la alegría la avalora el dolor y el llanto a la risa, así a la inquietud y la zozobra de la Francia tradicional sucederán los días de paz en que "Chanteclear" pueda decir triunfante:

.....
"Le jour de gloire est arrivé".

Y ese día, Francia, sin la máscara que le han puesto los que dirigen, mostrará al mundo su verdadero rostro.

ENTRE VECINOS

Cinco lesionados en riña

Cuando en una casa de vecindad, se carga un poco la atmósfera de esencias bélicas, desaparece el encanto hogareño, y el lugar se pone de una conformidad poco agradable.

Eso ocurrió ayer en una casa de la Plaza del Manzano, donde a una tormenta de insultos y palabras fuertes, siguió una lluvia de mamporros realmente pródiga.

Los protagonistas de este suceso resultaron todos, hasta los que ninguna culpa tenían con lesiones de más o menos importancia.

En la Casa de Socorro, fueron asistidos los siguientes heridos, como consecuencia de la bronca:

Mercedes Carmona Alvarez, de 37 años, erosiones en la nariz, hematoma en el brazo derecho y excitación nerviosa.

Manuel Agredano Carmona, de 15 años, erosiones en el antebrazo izquierdo.

Cecilio Cabezas Luque, erosiones en la mano derecha; su esposa Angeles Parrado Gil, de 43 años, erosiones en el antebrazo derecho; y su hijo Nicolás Cabezas Parrado, de 3 años, eritema en la región lumbar.

Después de asistidos convenientemente los lesionados en la Casa de Socorro, se trasladaron a la Comisaría de Vigilancia, donde se formalizó la oportuna partida del suceso.

Notas Religiosas

DOMINGO 4 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Nuestra Señora del Cíngulo (mov.) Patrona de la ciudad de Tortosa.—Santos Moisés, pf.; Bonifacio I, p.; Marcelo, ob., Rufino, Silvano, Magno, Casto, Máximo, Marcelo, Teodoro, Amiano, mrs.; Marino, dc.; Rosalia, Rosa, vgs.; Cándida.

JUBILEO CIRCULAR.—Convento de la Piedad.

LUNES 5 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Lorenzo Justiniano, ob.; Victorino, ob.; Herculano, Rómulo, Eudoxio, Zenón, Macario, Urbano, mrs.; Obdulia, vg.

HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebra en las parroquias de esta capital las misas a las siguientes horas:

7, San Nicolás, San Francisco y Santiago; 7'30, Salvador, San Juan y San Pedro; 8, San Nicolás, San Andrés y San Miguel y San Francisco; 8'30, San Juan; 9, Salvador, Santiago, San Nicolás, San Miguel, San Francisco y San Pedro (cantada); 9'30, San Andrés; 10, San Juan; 13'30, San Nicolás; 11, San Miguel; 11'30, Salvador y San Pedro; 12, San Juan (Trinidad); 12'30, San Francisco.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Anteayer fueron derribados en total veintiún aviones rojos y ayer otro en el sector de Tremp

La situación social en Francia

París, 4.—La Confederación Nacional del Trabajo, y los comunistas han organizado un plan de agitación en gran escala.

Los empleados de banca y funcionarios de Correos, han mostrado su solidaridad con las organizaciones proletarias, en lo que afecta a la protesta por la ampliación de la jornada de cuarenta horas.

LA REORGANIZACION DEL ARMA AEREA

París, 4.—El "Diario Oficial" publica un decreto reorganizando el arma francesa de Aviación.

Punto principal de esta reorganización es el establecimiento del mando único.

Se ha tenido en cuenta según parece el informe de la Comisión investigadora de las causas de los últimos accidentes registrados, que prueba que se han debido a descuidos en los mandos.

LA POBLACION DE TORTOSA EVACUADA

París, 4.—Los mandos rojos españoles han ordenado la evacuación de la población civil de Tortosa.

Los edificios en la población han sido dedicados a hospitales de sangre, ocupados por heridos del frente del Ebro.

Ya han llegado a la población más de diez mil de éstos.

MIL TRECIENTOS CONDENADOS POR LAS CHECAS

Madrid, 4.—Durante el mes de Agosto último los tribunales marxistas han celebrado mil trescientos consejos de guerra, contra otras tantas personas acusadas de desafectos al régimen republicano.

Trescientos de esos desgraciados fueron condenados a muerte y mil a cadena perpetua.

GONZALEZ PEÑA EN MEJICO

Méjico, 4.—Llegó a esta capital el "ministro" de Justicia roja, González Peña, para tomar parte en un Congreso proletario.

Como puede verse cada vez se acerca más al frente de combate, este Señor de bancos que quisiérase ser millonario.

LINDBERGH EN PRAGA

Praga, 4.—Procedentes de Moscú, llegaron hoy en avión a esta capital, el famoso coronel Lindbergh y su esposa.

Diez y ocho mil obreros se han declarado en huelga, en un departamento parisino, para protestar de la citada medida del Gobierno.

También los obreros de veinticuatro fábricas de hilaturas se han declarado en huelga, ocupando los talleres. El número de huelguistas alcanza la cifra de catorce mil.

EL LIBRO SENSACIONAL SOBRE LA MASONERIA

Roma, 4.—La publicación de nuevos capítulos del libro contra los judíos, despierta mayor interés, por las revelaciones sensacionales que hace con respecto a la influencia judía y de la masonería sobre ciertas potencias.

LOS CRIMENES COMETIDOS POR LOS MARXISTAS

Lisboa, 4.—El periódico "Vos" publica un violento artículo comentando los crímenes cometidos por los marxistas en España y llama la atención de las cancillerías europeas, al mismo tiempo que se ataca a cierta parte de la prensa francesa que favorece a los comunistas españoles.

HOMENAJE AL GENERAL CARMO NA

Lisboa, 4.—Se ha celebrado un acto de homenaje al presidente de la República, con motivo de su regreso a Portugal.

En el acto tomaron parte varios oradores que hicieron resaltar la importancia que entraña el viaje a las colonias que había realizado el general Carmo na.

Otro orador atacó a Rusia, diciendo que quiere desencadenar la guerra europea, por tener perdida la guerra en España.

EL CULPABLE DE TODOS LOS DESASTRES AEREOS

París, 4.—Los periódicos derechistas siguen en su campaña contra el ministro del Aire, Pierre Cot, señalándole como causante de todos los desastres aéreos que vienen ocurriendo en Francia, como consecuencia de haber sustituido todos los mandos.

Las investigaciones hechas sobre los accidentes aéreos, demuestran que son originados por deficiencias de organización en los mandos.

Los periódicos reclaman a Cot para que comparezca ante los Tribunales de justicia.

UN MENSAJE VIBRANTE DE LAS COLONIAS PORTUGUESAS

Lisboa, 4.—Las principales poblaciones coloniales de Angola que han sido visitadas por el general Carmona, han enviado al Presidente de la República, un vibrante mensaje declarando su fervor por el imperio portugués.

Dicen que quieren sentirse unidos con todos los portugueses, teniendo a Lisboa, como capital del Imperio.

PARA TOMAR PARTE EN LA COMPETICION DE AVIACION

París, 4.—Han llegado cien aviadores extranjeros, la mayoría belgas y franceses, que hoy salen para Berlín con objeto de tomar parte en la competición internacional de aviación.

RUNCIMAN VOLVERA A ENTREVISTARSE CON EL PRESIDENTE CHECO

Praga, 4.—Se espera que en breve vuelvan a celebrar una nueva entrevista Lord Runciman y el jefe sudete Heinlein.

El próximo lunes, el plenipotenciario inglés se entrevistará nuevamente con el Presidente de la República checa Benes.

Todo hace presumir que la semana entrante revestirá importancia con relación a la cuestión checa

Londres, 4.—No se ha obtenido ninguna referencia precisa de la entrevista celebrada por Hitler y Heinlein.

Unicamente hay dos hechos, relacionados con la cuestión, que se ha podido comprobar. Uno tuvo lugar el jueves con una entrevista de Von Ribbentrop con el embajador británico en Berlín.

El representante inglés le dió cuenta de los varios estados de opinión del Gobierno de Londres, teniendo en cuenta que él asistió, excepcionalmente, al Consejo de Ministros del día 30.

Otro hecho comprobado, es que esta mañana el jefe del Gobierno checo Hoda conferenció con un delegado del partido sudete.

LAS MEDIDAS ADOPTADAS CONTRA LOS JUDIOS

Roma, 4.—La prensa romana hace resaltar las repercusiones de las medidas que acaba de dictar el Gobierno fascista contra los judíos.

"Il Gionarle" contestando a las apreciaciones de ciertos periódicos extranjeros que no aprueban estas medidas, dice que el régimen fascista empezó a actuar con tolerancia, pero la experiencia le ha enseñado cuando hay que ser más rigido o cuando hay que rectificar en parte sus orientaciones.

EL HUMANITARISMO DE LOS ROJOS

Burgos, 4.—En una orden de la brigada roja 123, se dice que habiendo desertado dos soldados, se había ordenado la detención de sus padres para llevarlos a cubrir los puestos que habían dejado sus hijos en el frente.

SE LLAMA CON URGENCIA A LOS MARINOS DE UN BUQUE INGLES

Gibraltar, 4.—Han sido llamados urgentemente a bordo, todos los tripulantes del torpedero "Isis", uno de los buques destinados al Mediterráneo con arreglo al acuerdo de Lyon.

Shanghai, 4.—Ha comenzado el ataque general de los japoneses contra la ciudad de Hankao.

El frente cubre centenares de kilómetros de largo y profundidad, viéndose las tropas niponas apoyadas por la flota que avanza por el río Yang Tse.

Parece que a consecuencia de las maniobras realizadas, más de 200 000 combatientes chinos, se encuentran en vuelos.

La ofensiva más vigorosa se ha lanzado sobre Nang Kang.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA A BURGOS

Sevilla, 4.—El Gobernador civil, señor Gamero del Castillo, ha marchado a Burgos, de donde no regresará hasta la semana próxima.

Praga, 4.—De las versiones recogidas alrededor de la cuestión de los sudetes, se deduce que la semana entrante revestirá importancia.

También se asegura que Hitler ha rechazado el plan del Gobierno checo y que le obligará a presentar nuevas propuestas.

Toros en Priego

Triunfo de "Manolete"

día estocada arriba fué suficiente para mandar a su enemigo al desolladero y Megías cortó la oreja y recorrió en triunfo el redondel.

En su segundo, incoloro en todo.

Manuel Rodríguez "Manolete", obtuvo un gran triunfo como multero en el segundo bicho de la tarde. Cerca, valiente, con pleno dominio de la suerte, prodigó pases de todas las marcas, que produjeron el entusiasmo del público y sonando la música en su honor.

Cuadrado el bicho, dejó una gran estocada que fué suficiente, siéndole concedidas las dos orejas y el rabo por petición unánime.

Se limitó en su segundo, ya hemos dicho, que el más difícil, a usar la brevedad. Otra gran estocada y un descalabro al primer golpe dieron fin del toro y de la fiesta.

Se distinguieron en brega y banderillas, Cantimplas, Niño de Dios y Virutas, y por los centauros, Gordoncho.—SANchez.

La ofensiva japonesa contra Hankao

El plan británico de la retirada de voluntarios

Londres, 4.—Se admite la posibilidad de que en las conferencias celebradas por Lord Plymouth con los embajadores de Italia, Francia y Alemania, se tratará de la conveniencia de enviar a Burgos y Barcelona, representantes del Comité para tratar de ciertos detalles para poner en práctica el plan británico de retirada de voluntarios.

EL TEATRO NACIONAL

Vitoria, 4.—La Jefatura Nacional de Bellas Artes, estudia la formación de un organismo encargado de la orientación y tutela del Teatro Nacional.

Entenderá en todas las cuestiones relacionadas con el arte de Talia.

CAMPANA DE PROPAGANDA

Sevilla, 4.—Comenzó la campaña de propaganda organizada por la Central Nacional Sindicalista.

En una importante fábrica jabonera se celebró un acto en el que tomaron parte varios oradores.

Al finalizar el acto en el que reinó el mayor entusiasmo, se entonó el Himno "Cara al Sol" y se escuchó el Nacional, dándose vivas a Franco y a la Falange.

Cronica por el EBIB ARRUMI

La batalla de ayer en el sector del Ebro fué una jornada de gran emoción

Salamanca, 4.—He vivido en el día gularmente cuatro de ellos: Un instante hoy una de las jornadas de mayor pista de "El Correo Catalán"; otro, el emocion de estos dos años de guerra. Todas veces se han igualado la bravura y la técnica de las que nuestras fuerzas han hecho un grandioso alarde en este dia; porque el enemigo esperaba de un momento para otro en este sector del Ebro, nuestra acometida, y para contrarestarla había acumulado hasta sus últimas reservas que tenía dispuestas en magnificas líneas atrincheradas que consideraba, y no sin razón, inexpugnables.

Amaneció completamente nublado, haciendo casi imposible la cooperación de la Artillería y la Aviación. A pesar de ello, una y otra estuvieron sencillamente magnificas y certeras. Diversas columnas empezaron a maniobrar venciendo la tenacísima resistencia de los rojos.

Nunca han luchado los rojos con tanto tesón como hoy, jamás resistieron con tanta resistencia, con tanta entereza, las acometidas de nuestros soldados. Por eso mismo les decía al principio de mi crónica, que hoy he vivido uno de los días de más intensa emoción, y he tenido ocasión de confirmar que, cuando nuestros soldados se proponen ir adelante, no hay fuerza humana en el mundo que los detenga. Naturalmente, les hemos hecho gran cantidad de prisioneros, quizás excedan de 300.

Pero lo más curioso del caso es que hoy no hemos cogido prisioneros extranjeros, y no porque no los hubiera en el frente. Los había en los puestos de mando, porque extranjeros son los que dirigen a las fuerzas rojas del Ejército de Cataluña. Los había en los puestos artilleros, porque extranjeros son, absolu-

ta yadamente todos, los que manejan sus baterías. Tan es así, que yo he tenido en mi poder un reglamento encontrado en una posición artillera de los marxistas, en cuya pasta se lee lo siguiente: "Ministerio de la Guerra". Y luego para no seguir empleando este idioma, traducido ya, éste: "Reglamento oficial dictado por el ministro de la Guerra en 1936". Y más abajo: "Edición de 1938".

Y dentro, en la primera página del libro, dice: "Sector de Villalba de los Arcos". "Señor jefe del grupo artillero Mr. Baltasar Soler". No hay que decir que el texto, absolutamente todo, está escrito en el idioma gallo.

Este libro, repito, es el reglamento oficial que se usa en el Ejército francés para el Arma de Artillería. Con esto creo que queda dicho bastante. En cuanto a los mandos extranjeros, todos los prisioneros con quienes hoy ha conversado, confirman su existencia, pero sim-

plemente del notario de Caspe, un estudiante del segundo año de Derecho; otro un obrero peón de albañil y un dependiente de Comercio de Barcelona.

No quiero referirles cuanto me han contado, porque es aproximadamente, lo mismo de siempre. Pero si os quiero decir, que todos ellos han declarado que

sil Brigada, la 123, estaba mandada por un extranjero que ellos suponen checo.

Pues bien, este sujeto que lleva el man-

do, nada menos, que de una Brigada, ha

tenido hoy la desfachatez de decir a sus soldados: "El que quiera que se retire,

porque yo no aguento más este fuego".

Y diciendo y haciendo, desapareció de

la posición, momento que aprovecharon

los componentes de más de una Compa-

nía, para ocultarse hasta que llegaran

nosotros bravos soldados, entregán-

ose, entonces, a su generosidad.

No quiero concluir mis impresiones pa-

ra que tengáis una medida exacta de

cuál ha sido el empuje de nuestras fuer-

zas, en esta batalla que ha sido extraor-

dinariamente gloriosa.

El enemigo hizo un supremo esfuerzo para contener a nuestras fuerzas. En el

extremo de un bosquecillo estaban espe-

rando el momento oportuno, los carros

de Asalto y un batallón de Infantería.

Inmediatamente pegados a los carros de

Asalto, avanzaban hacia el asalto de los

trincherones, los consabidos abanderados:

esos "tios de la bandera", como

decimos en el argot de la guerra, todos

los cronistas. Esos simples soldados, a

deir, que son los verdaderos conductores de las

tropas que les siguen en el instante cul-

minante del asalto, marchaban material

mente pegados a los carros de Asalto,

y con estos terribles artefactos entraron

en las trincheras enemigas, causando el

entusiasmo de todos los que presencia-

ron la hazaña.

Poco después, ya de noche, cuando

nos retirábamos del campo de batalla,

en el que aún se escuchaban los mortera-

zos y el tableteo lejano, y cada vez me

nos intenso de las ametralladoras, escu-

ché cómo uno de ellos le decía al com-

pañero que llevaba agarrado del bra-

zo: "Oye, muchacho, esta noche te le di-

go al Comandante de mi Batallón que

yo mañana quiero ser de los que llevan

la bandera".

SE VENDE un carro de repartir de tres ruedas, seminuevo. Para verlo y tratar: Manuel de Sandoval, 27, duplicado.



REGRESO DE COLONIAS ESCOLARES

Zaragoza, 4.—Regresaron a la capital los jóvenes escolares que han estado viajando.

Les esperaban las autoridades municipales y los familiares de los pequeños, a los que se hizo un cariñoso recibimiento.

Todos los niños presentan un magnífico aspecto y desfilaron por las calles cantando himnos patrióticos.

LA RECAUDACION POR EL "PLATO UNICO"

Zaragoza, 4.—La Comisión encargada de la recaudación del Plato Único, ha comunicado, que hasta la fecha, se llevan recaudadas en esta provincia, 5.485.000 pesetas.

LOS AVIONES ROJOS DERRIBADOS EN LOS MESES DE JULIO Y AGOSTO

Burgos, 4.—En el transcurso del mes pasado han sido derribados por la Aviación Nacional y la Artillería antiaérea, sesenta y nueve aviones rojos seguros y treinta y tres probables.

En el mes de Julio fueron derribados en total, cincuenta aviones seguros y quince probables.

MANIFESTACIONES CONTRA LOS JUDIOS

Helsínford, 4.—El corresponsal de un periódico en Moscú informa que en Ucrania se formó una manifestación contra los judíos, siendo disuelta por la policía.

En la colisión resultaron numerosos heridos.

Se ha abierto una investigación para descubrir quienes fueron los organizadores de la manifestación antisemita.

SANCHO DAVILA A ROTA

Sevilla, 4.—Esta mañana marchó a Rota, el Delegado Nacional de las Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, para visitar aquellos Campamentos juveniles.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2503

Plato del día:
Ropa vieja de ternera.

MICROBIOS POLITICOS

MANZANILLA ORO

Cerrantes maravillosos
tonces rubios naturales
sin alterar la textura del
cabelllo.

LABORATORIOS SARASI - Madrid

Está comprobado que los pobres pescadores apresados por los rojos fueron asesinados

Burgos, 4.—Dós periódicos de Gibraltar "El Calpense" y "El Anunciador", se ocupan de los pesqueros apresados por el destructor rojo "José Luis Díez".

Dicen que antes de ser averiado el buque marxista, se encontró con dos buques españoles, cuyas tripulaciones, en total, 26 humildes pescadores, apresaron, y hundieron las embarcaciones.

Después dicen que a consecuencia del disparo que averió al buque, el "José Luis Díez", desembarcó diez muertos y quince heridos, todos de su tripulación.

Agrega que el disparo había alcanzado la escotilla del barco en donde estaban encerrados los pescadores y que al abrirse la brecha, fueron arrastrados por el agua al mar.

El hecho de que ninguno se salvara ni que desembarcara ni un solo herido, indica claramente, que los pescadores apresados, fueron arrojados al mar por los tripulantes marxistas.

EL EMBAJADOR POLACO SE ENTREVISTA CON BONNET

Paris, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores Bonnet ha sido visitado por el embajador polaco.

Parece que la entrevista celebrada ha revestido mucha importancia.



Una de las plagas más dañinas y vergonzosas de que la Humanidad se va a oír más, reñían Teodosio y Cipriano. Siempre estaban reñidos, pero siempre constitución, es, sin duda alguna, la de los "microbios políticos del pueblo y de la aldea". Ciertamente, nos referimos a esa media docena—o más, según la capacidad de la población de que se trate—de aguillillas que hasta hace poco agitaban y ensombrecían el ambiente de todos los pueblos de España.

Don José, don Paco, Teodosio, Cipriano, López y Ramírez. Seis. Media docena de personajes que no se echaban de menos en ninguna población española medianamente importante, que representaban dos políticas o tendencias, siempre, eternamente, dispares. Naturalmente, cuando unos eran oposición, los otros gobernaban. Así, al menos, lo decían ellos.

Un bando lo componían don José, Cipriano y López. El otro lo formaban don Paco, Teodosio y Ramírez.

Cuando el Alcalde no era don Paco, lo era don José. Indudablemente. Si Teodosio no era primer teniente alcalde, lo era Cipriano, sin duda. Y si López, no era Guardia municipal, inevitablemente había de serlo Ramírez. Y a la inversa, según los vientos que soplasen.

Cada bando decía representar una política. ¡Pero qué política! Dios Santo! Si parecía que toda la vida del pueblo, de España toda, estaban pendientes de si el destino de municipio había de usufructuar López, el testaferro de don José, o Ramírez "el banderillero" de don Paco.

¡Sensación lamentable, de dolor y de asco, de aquellos días funestos, eufóricos y desenfrenados, en que España ofrecía el aspecto de un hervidero de pasiones ruinas y bajas! Gentes sin más preparación que la que les prestaba su nuda garrota electorera, y su audacia desvergonzada, abrasados de apetitos mezquinos, jugaban un trágico quita y pon de pasiones con el destino y la vida de todo un país.

Por un "más eres tú" de chispa más gonzosa de que la Humanidad se va a oír más, reñían Teodosio y Cipriano. Siempre estaban reñidos, pero siempre constitución, es, sin duda alguna, la de los "microbios políticos del pueblo y de la aldea". Ciertamente, nos referimos a esa media docena—o más, según la capacidad de la población de que se trate—de aguillillas que hasta hace poco agitaban y ensombrecían el ambiente de todos los pueblos de España. Se insultaban, escandalizaban, se herían... Y el pueblo presenciaba la gesta y sentía en el corazón sensaciones raras que no conseguía definir. Unamuno también las sintió, y supo definirlas, y gritó su dolor a voces. Pero don José, don Paco, Teodosio, Cipriano, López y Ramírez, no entienden de eso. Son "microbios políticos del pueblo y de la aldea", y ese es su ambiente: vivir, demandar, o vivir admirando que es uno y lo mismo. Si se les saca de ahí, se morirán, o, necesariamente, tendrían que suicidarse.

Indudablemente, el microbio existe. Su ascendencia habría que buscársela en los primerísimos moradores de la tierra. Su época, su ambiente, no son éstas ni las otras. Se prodiga en todos los tiempos y en todos los países. Podría facio del Poema Inacabado de la Imperfección Universal.

decirse que de su aparición futura fué precursor aquél egoista bíblico que, con la quijada de un asno, escribió el pre-

Pero esto no quiere decir nada... Habrá que descubrir un insecticida eficaz para que el "espirochete político", no vuelva a aparecer.

M. MONTILLA

Penales

Giran 9'00 pesetas facilitados POR AVION.

Gestorum-Nacional

Apartado 3-7. VITORIA.



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1831

Incendios - Vida y Rentas Vidaicas - Accidentes
Responsabilidad civil Marítimos y Valores.

Dirección General VALLADOLID, calle General Mola, 1
(Edificio propiedad de la Compañía)

Subdirector en Córdoba y su provincia:

MANUEL VELASCO GARCA Pza. de J. A. Primo de Rivera. Tel. 142

Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de los Flechas y Pelayos que se han distinguido en el mes de Agosto, por su disciplina y entusiasmo por la Organización:

Primera Centuria.—Alberto Boutiller Vázquez, Jefe de Centuria; Pablo Luque Guerra, Subjefe de Centuria; Juan Pizarro del Río, Jefe de Falange; José María Mercet Berne, Jefe de Falange; Manuel Jiménez Díaz, Subjefe de Falange; Jerónimo Padilla Barazona, Combatiente; Rodrigo Barazona Fabro, Combatiente; Jerónimo Cabrera Aguilar, Combatiente; Andrés García Calero, Combatiente; Fabián García Rabadán, Combatiente; Antonio López Martín, Combatiente; Arturo García Moreno Combatiente.

Enrique Galisteo Sánchez, Combatiente; Antonio Alvarez Moya, Combatiente; José Montayez Sánchez, Subjefe de Falange.

Segunda Centuria.—Francisco Sánchez Sanz, Jefe de Centuria; Gabriel Larriva Durán, Jefe de Centuria; Luis Ruiz Moreno, Subjefe de Centuria; Manuel Gacto Amo, Jefe de Falange; José Moyano Rivera, Jefe de Falange; Manuel Calderón Hernández, Jefe de Falange; Luis Carvajal Vázquez, Subjefe de Falange; José del Río Flores, Subjefe de Falange; Antonio Garijo Porrás, Subjefe de Falange; Rafael Salcines Muñoz, Subjefe de Falange; José Pineda Alonso, Combatiente; Manuel Sánchez Herrador, Combatiente; Jose Varona Rivero, Combatiente; José de la Colina Berón, Combatiente; Alfonso León Gálvez, Combatiente; Francisco Padilla Majuelos, Combatiente.

Tercera Centuria.—Juan Vilatela Sánchez, Subjefe de Centuria; Rafael Martín Miró, Jefe de Falange; Alejandro Mesa Sobriel, Jefe de Falange; José Morilla Eslava, Subjefe de Falange; Francisco Reyes Hens, Jefe de Falange; Manuel Estrada Tuset, Jefe de Escuadra; Francisco Camizo Zahonero, Combatiente; Ambrosio Muñoz Losada, Jefe de Centuria; Angel Santori Mateo, Subjefe de Falange; Luis Hens Tienda, Subjefe de Falange; Juan de la Cuesta Bejarano, Combatiente; Francisco Luque Adame, Combatiente.

Jefes.—Manuel Entrenas Jiménez, Jefe de Centuria; José Antonio Muñoz García, Subjefe de Centuria; Luis Gala Velasco, Jefe de Centuria; Manuel Sánchez Sanz, Jefe de Falange; Juan Calvo de Mora, Jefe de Falange.

Gastadores.—Juan Martínez Perea, Ignacio Fernández Zamora, José Márquez Gutiérrez, José Manuel de Luque García.

Escolta de Bandera.—Ricardo López Garrido, Isidro Mateo Lozano, Juan Adame Herrera..

Pelayos.—Centurias de Aspirantes.—

Jefe de Centuria, Luis Felipe Mendieta Baeza; Subjefe de Centuria, Fabián Muñoz Torralbo; Jefe de Falange, José Luque Guerra; Jefe de Falange, Armando Tamayo de Vera; Jefe de Falange, Marcos Benavent Dumont; Subjefe de Falange, José Corbillo Ledesma.

Primera Centuria.—Subjefe de Centuria, Carlos Ramírez Fernández; Jefe de Falange, Blas Francisco Muñoz Relaño; Jefe de Falange, Antonio Valverde Mazuelas; Subjefe de Falange, Francisco Benítez Zurita; Combatiente, Santiago Sicilia Martínez.

Segunda Centuria.—Jefe de Centuria accidental, Manuel Díaz Cabrera; Jefe de Falange, Francisco Martín Salcines.

Escolta Bandera.—Jefe, Cecilio Valverde Mazuelas; Combatiente, Manuel Bustos Sousa; Combatiente, Antonio Mateo Lozano; Combatiente, Pedro Lombardía Díaz;

Gastadores.—Jefe, Francisco Cielos García; Combatiente, Emilio Calderón Hernández; Combatiente, Francisco Merino Albarranch; Combatiente, Francisco Prieto Alvarez; Manuel Salcines Muñoz; Rafael Salcines López.

Por el Imperio hacia Dios.

El Delegado local de la O. J., A. GIL MUÑIZ.



DETENCION IMPORTANTE

El presunto autor de un asesinato

La policía realizó ayer un importante servicio.

Por agentes de esta plantilla, fué detenido Francisco Ramos, de 57 años.

Este individuo estaba reclamado por el juez de Instrucción de Málaga, como presunto autor de un asesinato perpetrado en dicha capital.

Fué puesto el detenido a disposición de la autoridad reclamante.

Noticiario

Ha regresado de Punta Umbría, donde ha permanecido una temporada, nuestro distinguido amigo el director del Instituto de Segunda Enseñanza, don Perfecto García Conejero, acompañado de su familia.

Mejora de la dolencia que padece, nuestra camarada, Magdalena Berniet, viuda de Mercé.

Le deseamos el total restablecimiento de su salud.

Para ocupar una de las secciones recientemente creadas en la Dirección General de Seguridad, ha sido destinado a Valladolid, el Inspector de Vigilancia, afecto a esta plantilla, don Jacinto Pareja.

Le deseamos muchos éxitos en su gestión.

Las personas devotas que quieran dedicar fiestas a Nuestra Señora de la Fuensanta en su santuario, durante la octava de la fiesta, pueden dirigirse al señor párroco de Santiago.

Colegio "Cervantes"

Dirigido por HERMANOS MARISTAS

Primera Enseñanza y Bachillerato :: Plazas limitadas

EDIFICIO: Es acioso, higiénico, dotado de aulas amplias y ventiladas, hermosa capilla, extensos patios y refugio.

Las clases empiezan el día primero de Septiembre para los alumnos de Primera Enseñanza, y el primero de Octubre para los de Bachillerato.

Torres Cabrera, 13 - Teléf. 2341

Sucesos y denuncias

Instrucción Pública

POSSESION

Don Luis Galiano Alférez, se ha posesionado de la sección primera de la graduada de niños aneja a la Escuela Normal.

fractura del radio derecho por su tercio inferior.

Después de asistido convenientemente, pasó en grave estado a su domicilio.

OTRO ACCIDENTE

También en las faenas de descarga en la Estación de M. Z. A., sufrió un accidente el obrero Fernando Acuña Acuña, de 22 años.

Se produjo heridas contusas en los dedos medio y anular derechos.

Recibió la debida asistencia en la Clínica Municipal de Urgencia.

VAYA JOVEN!

Ha sido denunciada en esta Comisaría de Vigilancia, Josefa Delgado Garrido, de 16 años, porque promovió un fuerte escándalo en la vía pública, jurando y perjurando que había de matar a su madre.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado Municipal.

CAUSA A OTRO LESIONES SIN QUERER

Recibió ayer asistencia facultativa en la Casa de Socorro, el anciano de 69 años, Francisco Cruz Hurtado, que en la calle de Enmedio, fué empujado sin querer, por un individuo.

El lesionado, una vez asistido, pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde se dió cuenta de este hecho casual.

LE SUSTRAEN VEINTINUEVE PESETAS

En la Comisaría de Vigilancia, ha denunciado José López González, que del bolsillo de la blusa le han sustraído veintinueve pesetas.

Sospecha de un sujeto llamado Antonio Guello Martín, que durmió cerca del denunciante en la orilla del río.

Los empleados del "hotel" nada saben de este hecho.

CON UN CLAVO

En su domicilio Barriónuevo, 57, Saúl Jiménez Morales, de 30 años, pisó un clavo y se causó una herida punzante en la planta del pie derecho.

Tuvo que ser asistida en la Clínica de Urgencia de la calle Góngora.

QUIEN ROMPE PAGA

José Valera Alonso, ha denunciado a Rafael Fernández Ortiz, porque con un carrillo que conducía, atropelló a la caballería con que el denunciante servía leche a domicilio, rompiéndole nueve botellas del líquido alimenticio.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

CAIDA CASUAL

En la Casa de Socorro, recibió ayer asistencia facultativa el niño Angel Cavia, que fué asistido de una herida contusa en la región frontal.

Dicha lesión se la causó al caer casualmente al suelo, en la calle Juan de Avila, donde habita.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando se encontraba en la Fábrica de Productos Esmaltados descargando chapas de un carro, el obrero Diosdoro Escudero Frías, de 39 años, tuvo la desgracia de que le cayera encima una de las planchas resultando lesionado.

Fué trasladado con la debida urgencia a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le practicaron un detenido reconocimiento apreciándole la



Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

Don José Bejarano Nieto

Teniente Provisional de Infantería

Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 28 de

Agosto de 1938 en el frente de combate

R. I. P. A.

La solemne misa de Requiem que se celebre en la iglesia parroquial de San Miguel el próximo martes día 6, a las diez, como asimismo las demás que se dijan en dicho templo en la indicada fecha, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Sus desconsolados padres don José Bejarano Sánchez y doña Carmen Nieto Roldán; hermanos don Antonio, Carmen, Antonia y Rafael; abuelos don Antonio Nieto Redondo y doña Rafaela Roldán Castro; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos que asistan a estos piadosos actos, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

E. A. 7 B. B.**FILIAL DE RADIO NACIONAL**

Frecuencia: 7.117'23 Kc.
Long. de onda: 42'15 m.
Potencia: 0'17 Kw.

TODOS LOS DIAS

14'30 a 15.—Retransmisión de Radio Nacional.

15'30 a 16.—Transmisión de crónicas de guerra para Marruecos.

22'45 a 24.—Retransmisión de Radio Nacional.

DOMINGO DIA 4 DE SEPTIEMBRE

18 a 18'30.—Concierto sinfónico: Sinfonía "Jupiter" en Do mayor (Mozart). Cont. c). Menuetto. d), Molto allegro. Intermedio hablado. "Gavotte Tendre" (Hillemacher); Menuetto (Debussy), Solo de violoncello. "Sadko" (Rimsky-Korsacoff), canto indio. Gran Orquesta.

18'30 a 19.—Parte oficial de guerra y crónicas. "Martiria", (Guerrero), canción del Tomillo. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

LUNES DIA 5

18 a 18'30.—Música de cámara: Trío número 1 (Schubert), a) Allegro moderato. b) Rondé. Intermedio hablado. Vals número 1 y Nocturno número 2. (Chopin), Solos de piano por A. Braillowsky.

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra y crónicas. "Nobleza Baturra". Canción del Pilar. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

MARTES DIA 6

18 a 18'30.—Novena Sinfonía en Re menor (Beethoven). a) Allegro. b) Molto vivace. Intermedio hablado.

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra y crónicas. "Morena Clara". El día que naci yo. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

MIERCOLES DIA 7

18 a 18'30.—Novena Sinfonía en Re menor (Beethoven). Cont. c) Adagio molto. Intermedio hablado. Capricho an daluz (Martinez Rücker) "Célebre Panana" (E. Lucena) por el Real Centro Filarmónico de Córdoba.

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra y crónicas. "La Tempranica" (Giménez) Sierras de Granada, por Conchita Supervia. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

JUEVES DIA 8

18 a 18'30.—Novena Sinfonía en Re menor (Beethoven) Cont. d) Final-Presto (con coros). Intermedio Hablado. "An daluza" (M. de Falla). Solo de piano

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra y crónicas. "Santa" (A. Lara) Canción. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

VIERNES DIA 9

18 a 18'30.—Música Española: "El Sombrero de Tres Picos", (M. de Falla). Intermedio hablado. "La Dolores", (Breton) Jota.

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra y crónicas. "Amor de Ciego", de la película "Santa". Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

SABADO DIA 10

18 a 18'30.—"Petrouchka" (Stravinsky). La feria de media cuarenta. Habitación de Petrouchka. Habitación del Moro. Danza de los gitanos. Intermedio hablado. Fandanguillo (Turina). Estudio Trémolo (Tárrega). Solos de guitarra, por Andrés Segovia.

18'30 a 19.—Parte Oficial de Guerra

Notas Demográficas**JUZGADO NUMERO 1**

Nacimientos.—Rafael Recio Caballero, María del Carmen Fernández Tavira, José María Bonilla Zamora, Rafael Navarro Rodríguez y María del Carmen Pro González.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Manuel Franco Luque, con Carmen Roldán Arquero; Magdalena Villa Pérez, con Carolina Marín Osorio.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos.—Alejandro Suárez García y Juan Villarreal Ajenjo.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Antonio León Carmena, con Carmen Mesa Espejo.

y crónicas. "El Juramento", (Gaztambide). Romanza por Conchita Supervia. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Elasticidad



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprime en el acto el dolor, tomando



Cafiaspirina

el remedio soberano

PANTALLA

Plaza de Toros
DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

Hoy domingo. Desde las 9'30 de la noche. Grandioso programa. VOLANDO HACIA RIO JANEIRO (LA CARIOCA), extraordinario espectáculo cinematográfico, presentado por la casa "Radio" e interpretado por Dolores del Río, Ginger Rogers, Fred Astaire, Raúl Rouén y la intervención de numerosísimas girls en sus bailes y conjuntos. De cumplimiento EL FANTASMA VENGA DOR, serie en doce episodios, cuyo primer episodio se titula LA CARRERA DE LA MUERTE. Silla, 1 peseta; Especial para niños, 0'50; Grada, 0'30; Especial para señoras, 0'15. Mañana lunes. MELODIA GITANA, por Lupe Vélez y la Gran Orquesta Tzigane de Alfred Rode.

GRAN TEATRO.—Hoy domingo a las cinco tarde. Función infantil, con el siguiente programa: POR BUENAS O POR MALAS, por La Pandilla. DE BOTE EN BOTE, graciosísima comedia en español por Stand Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 0'50; Anfiteatro, 0'30; Paraíso, 0'15.

Parque Recreativo

Hoy domingo. Desde las nueve. Gran diseño programa Nacional. Primero. Freddie Futbolero, dibujo. Segundo. Última y definitiva proyección de la producción española LA HIJA DE JUAN SIMON, con el cantador Angelillo, la bailaora gitana Carmen Amaya y Pilar Muñoz. Silla, 1 peseta; Niños y militares, 0'50. Mañana programa cómico. Buster Keaton, en su graciosa película QUE REMOS CERVEZA, 4 por 100 de alcohol, 100 por 100 de carajadas.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy domingo desde las ocho y media. Programa Nacional en español. Primero. BOSSKO BOXEADOR, dibujo. Segundo. Última y definitiva proyección de la gran producción española ¿QUIEN ME QUIERE A MI?, con Lina Yegros, y Mary Tere. Silla, 0'80; Niños, 0'40. Mañana lunes otro gran programa en español. La película de los enamorados RAYO DE SOL.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy domingo. A las cinco y seis y media. Programa americano, Keen Maynard, en su mejor película EL INCORREGIBLE y dibujos muy graciosos. Butaca, 0'50; Grada, 0'15.

Terraza del Cine Góngora

Hoy domingo 4 de Septiembre de 1938, desde las nueve y media de la noche.—Primero: Estreno del NOTICIA RIO ESPAÑOL NUMERO 3, comentado en español.—Segundo: Warner

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Hoy DOMINGO 4 DE SEPTIEMBRE DE 1938

La Novillada Cumbre de la Temporada

PRESENTACIÓN EN CÓRDOBA DEL FAMOSO NOVILLERO

PEPE LUIS VAZQUEZ



Se picarán, banderillearán y estoquearán

6 BRAVOS Y HERMOSOS NOVILLOS - TOROS 6

de la famosa ganadería de Doña Concepción de Concha y Sierra, para

Manuel Rodríguez (MANOLETE)

DE CÓRDOBA

PEPE LUIS VAZQUEZ

DE SEVILLA y

Manuel Martín Vázquez

Acompañados de sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

HABRA TRENES ESPECIALES DE LAS LINEAS DE MÁLAGA Y SEVILLA

PARA MAS DETALLES VEANSE PROGRAMAS

La Corrida dará principio a las seis de la tarde.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida. Razón: en esta Administración.

Bros presenta a Joe E. Brown, Frank Mc. Hugh, en EL CAMPEON CICLISTA, en español. Un film hecho a propósito para quitarle el mal humor a cualquiera.—Silla, una peseta.—Mañana lunes, el EXPRESO DE LA SEDA.

Cine Alcázar

(LOCAL DE VERANO)

(Situado en la Avenida del Generalísimo)

Hoy domingo desde las 8'45.—Primero: Estreno del Noticario Fox Movietone, número 34.—Segundo: La gran superproducción Fox en español, DESBANQUE MONTECARLO, interpretada por Ronald Colman y Joan Bennett.—Silla, 1'00 peseta.—Seguidamente: EL MILAGRO DE LA FE.—Muy pronto: COCKTAIL MUSICAL, VELADA DE OPERA, y ORO EN LA CALLE.

Al costo durante 30 días

Pueden adquirirse todas las especialidades del MARQUES DEL MERITO, Jerez, Cognac, Vermouth, Oportos, Amontillados, Manzanillas, Anisados, etc. Un ejemplo: botella grande de CONAC JEREZANO, 4'60 pesetas. Compruebe esta oferta en "LA BODEGA" San Fernando, 75. Teléfono, 21-21. Vinos, vinagres, comestibles. Servicio a domicilio.

CAZADORES, TELEFONISTAS

Certificados de penales urgentes a reembolso, PLAZA Y CIA. S. L. "DDE-YA".—Apartado, 57. VITORIA.

Taquimecanógrafo

Necesitase. Inútil presentarse sin práctica. Razón en esta Administración.

MONTELLA CC

...es de un oro tan brillante
como los alumares de los
lidiadores...

